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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Θϋμα: Εορτϊςτηκαν τα 50 χρόνια από ιδρύςεωσ τησ Ιερϊσ Μητροπόλεωσ 
Μεγϊρων και Σαλαμύνοσ – Χαιρετιςμό απηύθυνε ο δόμαρχοσ Παν. Μαργϋτησ ςτην 
απογευματινό εκδόλωςη. 
 
Με ιδιαύτερη χαρϊ και τιμό ο δόμαρχοσ Μεγαρϋων, Παναγιώτησ Μαργϋτησ, 
ςυνοδευόμενοσ από μϋλη τησ Διούκηςησ του Δόμου, παρευρϋθηκε εχθϋσ, Κυριακό 
3 Νοεμβρύου, ςτην εορταςτικό απογευματινό εκδόλωςη για τα 50 χρόνια από 
ιδρύςεωσ τησ Ιερϊσ Μητροπόλεωσ Μεγϊρων και Σαλαμύνοσ.  
 
Ο κ. Μαργϋτησ απηύθηνε χαιρετιςμό και ςτον λόγο του, μιλώντασ εκ μϋρουσ 
όλων των Δημϊρχων των Αρχιερατικών Περιφερειών τησ Ιερϊσ Μητροπόλεωσ,  
αποτύπωςε το πνευματικό και κοινωνικό ςτύγμα του ϋργου τησ από ιδρύςεώσ τησ 
δύνοντασ ϋμφαςη ςτο ποιμαντικό τησ ϋργο, που φροντύζει και για τη ςωτηρύα τησ 
ψυχόσ των πιςτών τησ αλλϊ και για την κϊλυψη των υλικών αναγκών τουσ, 
ςυνδρϊμοντασ κϊθε φορϊ με τον τρόπο που ξϋρει. Τϋλοσ, δεν παρϋλειψε να 
αναφερθεύ και ςτη δεκαετό πορεύα του Σεβαςμιωτϊτου Μητροπολύτη κ.κ. 
Κωνςταντύνου ωσ επικεφαλόσ τησ Μητροπόλεωσ, ευχόμενοσ «να 
μακροημερεύςει και να υπηρετεύ τον Κύριον και το πούμνιό του φωτύζοντϊσ το με 
αγϊπη». 
 
Στο τϋλοσ τησ εκδόλωςησ ο Σεβαςμιώτατοσ απεδϋχθη με χαρϊ δώρο από τον  
Δόμαρχο με αφορμό τη δεκαετό ποιμαντορύα του.  
 
Ακολουθεύ ολόκληροσ ο χαιρετιςμόσ:  
 
Σεβαςμιώτατε Άγιε Ποιμενϊρχη μασ κύριε Κωνςταντύνε, ςεβαςτού Πατϋρεσ, 
Οςιότατοι και Οςιότατεσ Αδελφϋσ. 
 
Με ιδιαύτερη χαρϊ και τιμό βρύςκομαι ςόμερα εδώ, ανϊμεςϊ ςασ, ςυμμετϋχοντασ 
ςτον εορταςμό  τησ Μητροπόλεωσ Μεγϊρων και Σαλαμύνοσ για τη ςυμπλόρωςη 
50 ετών από ιδρύςεώσ τησ. Στον εορταςμό μύασ Μητροπόλεωσ, που «γεννόθηκε» 
το 1974 μετϊ την τριχοτόμηςη τησ Μητρόπολησ Αττικόσ και Μεγαρύδοσ, με πρώτο 
Μητροπολύτη τησ και Ποιμενϊρχη τον Μακαριςτό Βαρθολομαύο, ο οπούοσ 
εκοιμόθη το 2014. Μύασ Μητροπόλεωσ μητϋρασ τεςςϊρων αρχιερατικών 
περιφερειών, που ϋχει καθημερινώσ την ϋγνοια για φροντύδα των πνευματικών 
τησ τϋκνων και του ποιμνύου τησ από τα Μϋγαρα και τη Νϋα Πϋραμο ϋωσ τη 
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Μϊνδρα, τα Βύλια, την Οινόη και τισ Ερυθρϋσ και από την Ελευςύνα, τη Μαγούλα 
και τον Αςπρόπυργο μϋχρι τη Σαλαμύνα. Τόποι πανϋμορφοι με πλούςιο πολιτιςμό 
και ϊνθρωποι καλόκαρδοι κι ευλογημϋνοι. Τόποι όμωσ που τισ τελευταύεσ 
δεκαετύεσ δοκιμϊζονται και από φυςικϋσ καταςτροφϋσ αλλϊ και από πολιτικϋσ 
επιλογϋσ του παρελθόντοσ με αςαφϋσ οικονομικό, κοινωνικό και περιβαλλοντικό 
αποτύπωμα, που επηρεϊζει βαθύτατα τουσ ανθρώπουσ τουσ.  
 
Τι ςημαύνει αυτό για τη μητϋρα Μητρόπολη; Για τον Ποιμενϊρχη; Για τον ιερό 
κλόρο που διακονεύ τη Μητρόπολη και το πούμνιο;  
Αυξημϋνη ϋγνοια για φροντύδα, για παρηγορύα, για ειρόνευςη, για δικαιοςύνη, για 
ιςότητα, για θεραπεύα, για ςυμπλόρωςη του κενού που αφόνει ςτον μϋςο 
ϊνθρωπο η απορύα, όχι μόνο του τι γύνεται ςτο παρόν, αλλϊ και του τι μϋλλει 
γενϋςθαι.  
 
Από μικρόσ κοντϊ ςτην Εκκληςύα, ϋναν μόνον τρόπο ξϋρω πωσ ϋχει η μητϋρα 
Μητρόπολη και κϊθε Μητρόπολη τησ Ορθόδοξησ Εκκληςύασ μασ. Τον Λόγο του 
Χριςτού, του Θεού, του Ευαγγελύου μασ, ςτην κορυφό τόσ ποιμαντορικόσ τησ 
ρϊβδου, με την οπούα ςε κϊθε τησ βόμα η Εκκληςύα και η Μητρόπολό μασ 
διαβαύνει κϊθε δύςκολη ανηφοριϊ ό κϊθε επικύνδυνη κατηφοριϊ και ςτην οπούα 
ςτηρύζεται για να εύναι τα βόματϊ τησ ςταθερϊ και προςεκτικϊ, κουβαλώντασ 
ςτην αγκαλιϊ τησ όλα τα τϋκνα του ποιμνύου τησ μϋχρι να τα οδηγόςει ςτον τόπο 
τησ αςφϊλειασ, τησ ηρεμύασ και τησ γαλόνησ που μόνο ο Λόγοσ του Θεού ξϋρει να 
προςφϋρει και τα καλϊ ϋργα των ανθρώπων τησ, που καθημερινώσ και με 
υπομονό και υπακοό ψελλύζουν… Δόξα ςοι Χριςτϋ μου, γεννηθότω το θελημϊ 
ςου.  
 
Και εϊν ςε κϊποιουσ δεν αρκούν οι προςευχϋσ και τα λόγια γιατύ αυτού 
φλερτϊρουν με τον αγνωςτικιςμό ό υπερβϊλλουν με τον ρεαλιςμό τουσ, η 
Μητϋρα Εκκληςύα επειδό και γι’ αυτϊ τα τϋκνα πονϊει και προςεύχεται, 
προςφϋρει και «αποδεύξεισ». Όχι γιατύ εγκαλεύται από κϊποιουσ ούτε γιατύ πρϋπει 
να δικαιολογηθεύ για κϊτι, αλλϊ γιατύ όπωσ ο Θεϊνθρωποσ Χριςτόσ, η «εικών του 
Θεού του αορϊτου», επεύναςε κι εδύψαςε και όπωσ με το παρϊδειγμϊ Του 
χόρταςε και ξεδύψαςε ανθρώπουσ, ϋτςι και η Εκκληςύα και η Μητρόπολό μασ, 
όπωσ από ιδρύςεώσ τησ ϋτςι μϋχρι και ςόμερα, εύναι κοντϊ ςτην ανημπόρια και 
δύπλα ςε  όςουσ αδυνατούν. Με ϋνα πιϊτο ζεςτό φαΐ, με ϋνα φϊρμακο, με δωρεϊ ό 
ϋρανο για χρόματα ωσ ςυνδρομό ανϊγκησ ςε αςθϋνεια και τόςα ϊλλα που 
πραγματικϊ δεν κϊνει ν΄αναφϋρουμε γιατύ εύναι ϊςτοχο να περηφανευόμαςτε για 
τούτα τα αυτονόητα, ωσ μϋλη τησ Εκκληςύασ.  
 
Μύα μϊνα ποτϋ δε θα διαλαλόςει τι τϊιςε τα παιδιϊ τησ, πώσ τα ϋπλυνε, πώσ τα 
κούμηςε, τι τα ορμόνευςε. Καλϊ και αγαθϊ τα κϊνει όλα. Τι να πει μύα μϊνα; Αν 
πονϊει τα παιδιϊ τησ κι αν ςυμπϊςχει δύπλα τουσ από τη μϋρα τησ γεννόςεώσ 
τουσ; Αυτονόητα πρϊγματα. Κι αν οι καιρού οξύνθηκαν και ςκλόρυναν και μασ 
ξεφεύγουν πρϊγματα ό δόθεν ξεχνϊμε και βιώνουμε καταςτϊςεισ τόςο 
δύςτροπεσ και ξϋνεσ προσ τη φύςη του ανθρώπου με περιττό αςχόμια, ασ μην το 
επιτρϋψουμε να μασ γύνουν και ςυνόθεια. Και ποιοσ ςτϋκεται εκεύ απϋναντύ μασ; 
Μπροςτϊ μασ; Δύπλα μασ; Κοντϊ μασ να μασ το υπενθυμύζει; Η Μητρόπολό μασ η 



Εκκληςύα μασ με τον Λόγο του Ευαγγελύου και τον Ποιμενϊρχη ςυμπλϋοντα, 
ςυνοδοιπόρο και οδηγό. Να μασ υπενθυμύζει πωσ για κϊθε πόνο υπϊρχει 
θεραπεύα και για κϊθε αςχόμια που δημιουργεύται, γιατύ πολλϋσ φορϋσ αςτοχούμε 
ςτο να πρϊξουμε το καλό, υπϊρχει η ομορφιϊ που πηγϊζει από τη Χϊρη των 
Μυςτηρύων τησ Εκκληςύασ μασ που αναγεννϊ και ανακαινύζει τον ϊνθρωπο. Που 
τον κϊνει να κοιτϊ ψηλϊ.  
 
Με την εμπειρύα μου ςασ μιλϊω και με τα όςα ϋχω δει από το ςπύτι μου, τα ςπύτια 
των φύλων μου, τα ςπύτια των ςυγγενών, τα ςπύτια όλων μασ. Και τι περιγρϊφω 
με τα λιγοςτϊ που ξϋρω; Την Εκκληςύα μασ. Τη Μητρόπολό μασ. Με τον 
Μητροπολύτη τησ που καπετανεύει  
με ταπεινότητα και προςεκτικϊ το μικρό καρϊβι μασ, με πυξύδα και χϊρτη τον 
Χριςτό και τουσ Αγύουσ τησ Εκκληςύασ μασ. Το μικρό καρϊβι που μϋςα του 
υπϊρχουμε όλοι. Όλοι εμεύσ που ζητϊμε γαλόνια νερϊ κατϊ το ταξύδι τησ ζωόσ μασ 
και ϋνα λιμϊνι απϊνεμο εύτε για ανεφοδιαςμό και ςυνϋχεια εύτε για κατϊληξη. Δεν 
ξϋρω αν υπερβϊλλω με τουσ όρουσ ό αν ακροβατώ μεταξύ ποιμϋνοσ και 
καπετϊνιου μα τα λόγια εύναι από ςκϋψεισ εγκϊρδιεσ και μόνο ϋτςι μπορώ να 
μιλόςω για την Εκκληςύα, τη Μητρόπολό μασ και τον Σεβαςμιώτατο κύριο 
Κωνςταντύνο.  
 
Τον Σεβαςμιώτατο που η ςημερινό εορταςτικό εκδόλωςη ςυμπύπτει και με τη 
δεκαετό του πορεύα ωσ επικεφαλόσ τησ Μητροπόλεώσ μασ μετϊ τη χειροτονύα του 
ςτισ 11 Οκτωβρύου 2014 και την ενθρόνιςό του ςτισ 31 Οκτωβρύου του ύδιου ϋτουσ.  
 
Σεβαςμιώτατε, μιλώντασ για το πρόςωπό ςασ εκ μϋρουσ όλων των Δημϊρχων τησ 
Αρχιερατικόσ ςασ Περιφϋρειασ, κανονικϊ θα ϋπρεπε να με καταβϊλλει το ϊγχοσ 
ύςωσ ό και η αγωνύα για το τι θα πρϋπει να πω ό τι θα όθελε κϊποιοσ ν΄ακούςει. 
Μα όχι. Εύναι πολύ πιο εύκολο απ’ όςο φαντϊζεται κϊποιοσ. Εύναι εύκολο διότι και 
ςεισ Σεβαςμιώτατε εύςτε πϋρα από απλόσ και ϋνασ εύκολοσ ϊνθρωποσ. Εύκολοσ 
ςτο να ςασ μιλόςει κϊποιοσ. Να ςασ ςυναντόςει και να μοιραςτεύ τισ ςκϋψεισ του 
και τισ αγωνύεσ του. Εύκολοσ γιατύ χαμογελϊτε πϊντοτε. Εύκολοσ γιατύ μιλϊτε 
εύκολα και απλϊ. Με κατανοητό τρόπο και πϊντα από καρδιϊσ.  
 
Έχουμε ςυνηθύςει να χαρακτηρύζουμε εύκολο κϊτι το οπούο δεν απαιτεύ πολύ 
κόπο. Σωςτϊ. Δεν εύναι καθόλου εύκολο όμωσ αυτό που κϊνετε εςεύσ. Δεν εύναι 
καθόλου εύκολοσ ο ρόλοσ του πατϋρα, τον οπούον με τη βοόθεια του Θεού 
επιτυχώσ φϋρνετε εισ πϋρασ καθημερινϊ. Απαιτεύ πολύ κόπο να εύναι κϊποιοσ 
εύκολοσ για τον ςυνϊνθρωπό του. Γι’ αυτόν που τον ϋχει ανϊγκη. Απαιτεύ πολύ 
κόπο να μην κρύνει και να εύναι μεγαλόκαρδοσ με τουσ ανθρώπουσ και εύκολοσ 
ςτην Αγϊπη. Απαιτεύ κόπο να μην μπερδεύει τον ϊλλον με τισ λϋξεισ του αλλϊ να 
του δεύχνει τον δρόμο ό τη λύςη που απαιτεύ ϋκαςτο πρόβλημα με απλϊ και 
κατανοητϊ λόγια. Απαιτεύ πολύ κόπο να τουσ ακούει όλουσ και να ικανοποιεύ το 
δύκαιο, το ϊξιο, το ανώτερο, αυτό που προβϊλλει πϊνω απ’ όλα αγϊπη. Κι εςεύσ 
όλα αυτϊ τα κϊνετε ϊκοπα. Εγώ, Σεβαςμιώτατε, μόνο ϋτςι μπορώ να μιλόςω για 
εςϊσ και το ϋργο ςασ.  
 



Και κλεύνοντασ θα όθελα εκ μϋρουσ όλων των Δημϊρχων να ςασ ευχαριςτόςω για 
τη μϋχρι τώρα προςφορϊ ςασ που πηγϊζει από τη θεϊρεςτη τϋλεςη των 
πατρικών ςασ προσ εμϊσ καθηκόντων, με την ευχό ο Κύριοσ να ειςακούει τισ 
προςευχϋσ ςασ  για εμϊσ, καθώσ και τισ δικϋσ μασ για το πρόςωπό ςασ και να ςασ 
ϋχει καλϊ. Να μακροημερεύςετε για να υπηρετεύτε τον Κύριον, το πούμνιό ςασ και 
να το φωτύζετε με αγϊπη. 
 
 
 
   
 

 


